

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Martes 26 de Diciembre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.295

Responsorio por don Francisco Maciá

Ha muerto Maciá, el presidente de la Generalidad Catalana, el hombre que unas horas antes de proclamarse la República española, proclamó la otra allá en tierras mediterráneas, queriendo adelantarse a todos los acontecimientos, más lejos del pacto de San Sebastián y de todos los pactos: la República catalana. Horas después la realidad se impuso y de aquella nación embrionaria sólo quedaban unas palabras del caudillo, desde un balcón labrado, un himno local y una estrella, intensamente solitaria. Fué el primer gesto del catalán que acaba de morir, en aquellos instantes, frenéticos, que precedieron a la instauración del nuevo régimen. Madrugó bien el señor Maciá, pero de espaldas al refrán, Dios, en aquella ocasión, no quiso ayudarle.

Los muertos tienen derecho a la paz, y al respeto de todos. Maciá, lo que queda del señor Maciá, tiene desde luego el nuestro, máximo; pero figuras como la suya no pueden desfilarse por la órbita del periodista sin el comentario adecuado, no pueden desfilarse, hacia la otra vida, sin que el español ponga sobre su féretro, de ricas tallas, el ramo de flores de unos pensamientos acertados o extraños. Porque Maciá, ¿para qué negarlo? fué un enemigo de España y de la República. Fué uno de los hombres que más daño hicieron a la República española. Aspiró a ser un dictador catalán, haciendo eje de una política la sede barcelonesa, a cuyas ruedas, como una falange de esclavos conquistados, iban a arrastrarse sobre el polvo de los caminos catalanes todas las provincias españolas. Y con ellas nuestra dignidad, nuestro honor y nuestros sentimientos más preciados. Ese era el punto central de Cataluña; ese era el punto de vista de Maciá; ese era el fervor, atropellado, para proclamar la República antes que nadie. Pero no la nuestra, sino la de ellos.

¿Qué de extraño tiene que al conocerse la noticia del fallecimiento del presidente de la Generalidad, dos emociones, como ondas eléctricas, hayan agitado a la opinión pública? Dos emociones. Una para ellos; la otra para nosotros. Una para España, la segunda para la región, políticamente indisciplina, alejada de nosotros, en carne y en espíritu. Una emoción que allá en Cataluña hace a los catalanes ponerse en pie, en "duelo nacional", para guardar un minuto de silencio; y acá, más acá del Ebro, hace que los españoles no puedan dejar de hablar un sólo minuto. Dos signos, más y menos, de una etapa que cierra una política a la que pone el broche la muerte. Este don Francisco ha sido abuelito de todos sus pecados. Pero, ¿y este pecado, de ponerse junto al templo del Pilar, cual nuevo Hércules, para separar tierras, y romper la unidad española en dos trozos, para hacer de hermanos ejércitos enemigos? Al lado de este todos los demás pecados palidecen y se ocultan, como está próxima a ocultarse y a desaparecer la estrella solitaria, muy solitaria ya. Más que nunca.

Ha muerto don Francisco Maciá. Duerme su último sueño de aventura, en suntuoso salón, condecorado de insignias, guardado por las sombras de los reyes de Aragón, de los condotieros catalanes, de toda la grandeza pasada que el "duque" catalán quiso poner en pie, resucitar, y que fueron aventadas, como sombras que eran, al contacto con el primer rayo de sol. Las sombras no reinan más que en las tinieblas, y en estas fue donde parió la venganza regionalista. Pero don Francisco Maciá no ha muerto sólo. Han muerto con él muchos cosas. Parece como si los pulmones de España hubieran recibido una inyección de oxígeno. No es que se alegre España, la República, nosotros; pero es así. Comentamos el hecho objetivo. Recordamos la voz de la calle. Con Maciá mueren y serán enterrados unos sueños románticos, unas ideas suicidas, unos deseos de tartajosa bellosidad, que han llevado a la región, primera de España, a este punto, que en el techo presidencial, frente al gran enemigo, en la hora de la sinceridad definitiva, hizo exclamar al moribundo, con esa extraña y profética lucidez de los que van a partir para siempre: "Cataluña está perdida, no la comprenden." Como don Francisco nunca comprendió a España, como no quiso comprender otras cosas, entre ellas el refugio infinito, de los brazos abiertos, del símbolo redentor, que presidió su última hora y que la Generalidad Catalana se ha negado a que decore su féretro.

¿Que descanse en paz el señor Maciá? Dios lo habrá perdonado y España también lo perdona.

mantes. Está latente el asunto y creemos interesante que se fije esa posición y se llegue a acuerdos, como en el negocio del mercurio entre España e Italia, y como se podría llegar con el aceite (algo de esto se piensa hacer), y como de una manera categórica se debería hacer con los vinos, pues se está dando el caso absurdo de que siendo España uno de los primeros países en calidad y cantidad de vinos, tengamos asignado en los Estados Unidos un contingente muy inferior al de Francia y al de Alemania y al de Portugal.

De una manera esporádica, pero indiscutible, hemos de señalar el

hecho de las discusiones que se están promoviendo estos días en el seno de la Economía matritense para estudiar el asunto de los Tratados comerciales, habiéndose tratado el del Uruguay de una manera muy especial, habiendo una pugna entre los que defendían al elemento ganadero y a los elementos olivícolas. Es decir, que el asunto sigue apasionando, pero como se mira bajo un aspecto unilateral, nunca se ha de venir a un acuerdo concreto. Sin embargo, hemos señalado el hecho. La economía española, al seguir por el camino presente, puede aún mejorar mucho.

MANUEL DE LA PARRA

Ya está al llegar King-Kong

El psicoanálisis Diálogo en la sombra

Consideramos reconocido y fuera de toda discusión, el hecho de que mundo espiritual que transporta el hombre no concluye en la frontera de su percepción, de su consciencia. La Subconsciencia principia allí mismo donde la consciencia da fin. Y es su poderío y extensión más decidida y dilatada. Pero con estar fuera de toda discusión no estará mal que revisemos la teoría fundamental que da vida al subconsciente.

Siempre hay algún lector, de edad o de conocimiento prematura, a quien pueda convenir un breve recuerdo.

Sírvanos para esa finalidad de algunos hechos concretos. Cuando comienza el orador su discurso, uno dentro de él, se evade. Es un ser consciente. No es concebible que el orador se haya dicho antes y recuerde todo cuanto va a decir. No hay término posible entre idea e idea, para que cobren elaboración consciente. Más exacto será decir que el orador dice retazos, fragmentos, restos de pensamientos anteriores. Les une y armoniza por ese su arte, que es precisamente el saber unir y armonizar. Pero toda labor se fragua en lo más íntimo, fuera del plano de lo consciente. Las palabras suben a él como el agua desde el seno del pozo. La misma subconsciencia las va trenzando como cabelllos de niebla por rugosas manos de abuela.

Ocurre y esto es de suceso general, que muchas veces respondemos a un hecho a una pregunta, a un insulto o elogio con palabras que no hemos tenido tiempo de pensar. Su floración prematura anterior a nuestro razonamiento, evidencian el hecho de que son proporcionadas por nuestros fondos. Llevado de la ira o el gusto, el ser pierde el timón y no reconoce sensatamente como suyo lo dicho bajo esos intuitos.

Al quieto de la conversación surge un chiste y el primero en cejibrarlo es el autor, porque se sintió sorprendido por la ocurrencia. El chiste, según demostración psicanalítica, tiene un armarzón y un proceso verdaderamente interesante y largo. Pero cuando llega a la consciencia, es sólo fruto. El desarrollo se ha efectuado en la subconsciencia.

La contemplación de una ciudad, de un ser, o de un objeto aunque creemos verle por primera vez, nos recuerda algo. En efecto, una determinada pesquiza nos convence que a los tres, a los cuatro años lo vimos. Desde entonces le transportamos entre el material de la zona subconsciente; la consciencia no cuenta con ello.

La madre que ve morir al hijo, desde la vida que se va con desgarrar de su alma, deshecha en grito. Un grito que la sube del interior, que no ha pensado dar. Un grito que, como el desmayo, la desvanece. Es la subconsciencia la que actúa; la consciencia emudece.

El conjunto de cosas absurdas que repetidamente soñamos con bastante trabajo de investigación, pueden identificarse. Son en su mayoría restos de nuestra vida infantil, desaparecidos en absoluto para la vida consciente. Son material no extinto y aun operante de la vida subconsciente.

Todo lo que pretendemos olvidar lo encareamos allí. Ponemos argollas y disfraces de silencio y mudanza, pero los hechos perduran. Nada se extingue de nosotros en nosotros completamente. Cambia de lugar y ropaje; pero permanece. Muchas dolencias psíquicas hallan prodigiosa curación al elevarlas desde la tiniebla subconsciente a la claridad de la consciencia. Pero no es de esto de lo que pretendemos tratar. Nos interesa, por el momento, habiendo diferenciado ya mundo consciente y mundo inconsciente, explicar sus dominios.

LOS 41

CON TODA MODESTIA, PERO BRILLANTEMENTE, CELEBRAMOS ESTA SOCIEDAD EL VI ANIVERSARIO DE SU FUNDACION. ES NOMBRADO SOCIO DE HONOR DON LUIS DEL ROSAL

Aunque tardías e innecesarias, pues otros periódicos locales se han ocupado ya de este acto, no podemos sustraernos a dedicar, si bien unas cortas líneas, no por ello menos carentes de sinceridad, al par que ensalzadoras de esta entidad popular.

El pasado sábado, a las diez, tuvo lugar en el local de esta entidad, preciosamente exornado, la conmemoración del VI aniversario de la constitución de esta entidad. Y sus socios, aprovechando esta oportunidad, quisieron darle un mayor aliciente, nombrando en este mismo día, socio de honor a su constante benefactor, nuestro querido amigo don Luis del Rosal, que hoy día desempeña la secretaría particular de nuestra primera autoridad provincial.

A la hora de dar comienzo el acto, ocupaba la presidencia el presidente de "Los 41", señor Cruz Asensio, quien sentaba a su derecha al señor Del Rosal, y a su izquierda al exdiputado Juan Maldonado. También ocupaban lugares en el estrado los directivos señores Rey, Castro y Ortega, y el jefe de las fuerzas de Seguridad, señor Del Pobl, y los señores Vázquez, Serrano y Brun. En representación de la Asociación de la Prensa, su presidente señor Gómez Carrasco, y además, por "La Información", el señor Bish, por "Diario de Cádiz", don Antonio O. Sánchez, y un redactor de este diario.

Empezó el acto con unas frases del señor Cruz Asensio, quien explicó la actuación y vicisitudes de esta entidad, dedicando sentidas frases de agradecimiento al señor Del Rosal, que no vaciló un solo instante en prestarle apoyo cuantas veces le requirieron. Al mismo tiempo dedicó un cumplido elogio a la Prensa gaditana, que tan presta se ha hallado siempre a ayudar en su medida a la sociedad de la que él—dice—es uno de sus más humildes componentes.

A seguido, y en parecidos términos se expresaron los señores Mon-teagudo, que leyó unas cuartillas; Vázquez, Serrano, Brun y Maldonado. Terminado de hablar estos señores, hizo uso de la palabra nuestro querido amigo el señor Del Rosal, quien en breves palabras agradeció el homenaje que se le dedicaba.

Yo no he hecho otros méritos—dice—que el dedicar mis humildes fuerzas a ayudar a una legión de hombres honrados, como la constituye esta Sociedad. Igualmente he hecho con cuantos a mí se me han acercado. Lo que en este caso ocurre, es que, como ustedes están bien organizados, mi ayuda se ha visto más patente.

Termina el señor Del Rosal agradeciendo la presencia, en el acto que se celebra, de la Prensa gaditana y repletiendo que, así como siempre ha estado dispuesto a ayudar a "Los 41", no vacilará, pues nunca vaciló, en prestar su cooperación a cuantos obreros nobles y honrados a él se le acercaron, pues él también es un obrero.

El señor Del Rosal fué muy aplaudido al terminar sus cortas pero emocionadas y sentidas frases.

Por último hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Gómez Carrasco, quien dijo que, aunque fuera de programa, abrumado por los elogiosos conceptos expresados a favor de la Prensa gaditana, no podía por menos que, abandonando el mutismo que hasta ahora había

la vida del sueño es como la muerte engañosa y pasajera del consciente, con plena vitalidad de las subconsciencia.

Es decir; que el acordarnos de algunos sueños, el vislumbrar algo de aquella vida es ocurrencia ocasional y prescindible.

Puede el subconsciente del ser humano estar agitado en el dormir sin soñar sin que el consciente vislumbre el sueño. E neste caso desconectado del diálogo, nada tendrá que recordar el consciente y sólo percibirá el ser, al despertarse un como destio de tumulto interior, como si en su círculo espiritual se hubiese librado una batalla.

Y de ese fragor incognoscible donde se dan las más enérgicas disputas y se elaboran las fórmulas más maravillosas, saldrá en el amanecer una idea, no hallada en el instante de dormir, que conducirá a todo punto de vista y postura, acaso salvadores.

Es el subconsciente que no duerme y se agita cuando el consciente envanece por su luz, cae en esa derrota que es el dormir.

X.

LOS 41

CON TODA MODESTIA, PERO BRILLANTEMENTE, CELEBRAMOS ESTA SOCIEDAD EL VI ANIVERSARIO DE SU FUNDACION. ES NOMBRADO SOCIO DE HONOR DON LUIS DEL ROSAL

Aunque tardías e innecesarias, pues otros periódicos locales se han ocupado ya de este acto, no podemos sustraernos a dedicar, si bien unas cortas líneas, no por ello menos carentes de sinceridad, al par que ensalzadoras de esta entidad popular.

El pasado sábado, a las diez, tuvo lugar en el local de esta entidad, preciosamente exornado, la conmemoración del VI aniversario de la constitución de esta entidad. Y sus socios, aprovechando esta oportunidad, quisieron darle un mayor aliciente, nombrando en este mismo día, socio de honor a su constante benefactor, nuestro querido amigo don Luis del Rosal, que hoy día desempeña la secretaría particular de nuestra primera autoridad provincial.

A la hora de dar comienzo el acto, ocupaba la presidencia el presidente de "Los 41", señor Cruz Asensio, quien sentaba a su derecha al señor Del Rosal, y a su izquierda al exdiputado Juan Maldonado. También ocupaban lugares en el estrado los directivos señores Rey, Castro y Ortega, y el jefe de las fuerzas de Seguridad, señor Del Pobl, y los señores Vázquez, Serrano y Brun. En representación de la Asociación de la Prensa, su presidente señor Gómez Carrasco, y además, por "La Información", el señor Bish, por "Diario de Cádiz", don Antonio O. Sánchez, y un redactor de este diario.

Empezó el acto con unas frases del señor Cruz Asensio, quien explicó la actuación y vicisitudes de esta entidad, dedicando sentidas frases de agradecimiento al señor Del Rosal, que no vaciló un solo instante en prestarle apoyo cuantas veces le requirieron. Al mismo tiempo dedicó un cumplido elogio a la Prensa gaditana, que tan presta se ha hallado siempre a ayudar en su medida a la sociedad de la que él—dice—es uno de sus más humildes componentes.

A seguido, y en parecidos términos se expresaron los señores Monteagudo, que leyó unas cuartillas; Vázquez, Serrano, Brun y Maldonado. Terminado de hablar estos señores, hizo uso de la palabra nuestro querido amigo el señor Del Rosal, quien en breves palabras agradeció el homenaje que se le dedicaba.

Yo no he hecho otros méritos—dice—que el dedicar mis humildes fuerzas a ayudar a una legión de hombres honrados, como la constituye esta Sociedad. Igualmente he hecho con cuantos a mí se me han acercado. Lo que en este caso ocurre, es que, como ustedes están bien organizados, mi ayuda se ha visto más patente.

Termina el señor Del Rosal agradeciendo la presencia, en el acto que se celebra, de la Prensa gaditana y repletiendo que, así como siempre ha estado dispuesto a ayudar a "Los 41", no vacilará, pues nunca vaciló, en prestar su cooperación a cuantos obreros nobles y honrados a él se le acercaron, pues él también es un obrero.

El señor Del Rosal fué muy aplaudido al terminar sus cortas pero emocionadas y sentidas frases.

Por último hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Gómez Carrasco, quien dijo que, aunque fuera de programa, abrumado por los elogiosos conceptos expresados a favor de la Prensa gaditana, no podía por menos que, abandonando el mutismo que hasta ahora había

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: N. S. Carmen, Lola Vales y Mía Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Fuente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domingo, Doña Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Sami, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomara. De don Vicente Lavraña: Fantástico. De don Gumerindo Roura: Guimera y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Vilco. De don Hipólito Álvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Ezquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregómezorta: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Fuente: Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: Gumerindo Roura", 177 cajas de pescados de 60 kilos peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, ranchos, breca, brótolas, palos, pargos, salmónetes, rupes, meros y gambas. "Hipólito Rodal" e "Inocencio Barreiro", 36 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "As" y "Iago-Mar", 37 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Della Monis", 33 cajas de pescados; "Gumerindo Roura", 47 cajas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Jureles, 0'55; almejas, 1'75; rapas, 1'05 y 1'50; pescadillas, 1'30 y 2'00; gambas, 2'10 y 2'20; rajas, 1'35 y 1'55; Sardinas, 1'45 y 1'50; rubios, 0'90; coloraos, 0'70; besugos, 0'80; rayas, 0'70; pardón, 1'30; chocos, 1'50; lías, 0'70 0'50; pescada, 2'00; corvina, 2'70 y 2'85; cigalas, 2'10; huevas, 1'60; pijotas, 1'85; pez de espada, 2'55; platero, 1'30; bogas, 0'30.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

De Las Palmas llegó el vapor español "Cabo San Agustín", que conducía 98 pasajeros para este puerto y 118 en tránsito. Este buque atracó al muelle número 2, una vez alijada la carga que conducía, salió para Barcelona sobre las dos y media de la tarde.

La balandra "Ana María" llegó de Tánger con cargamento de huevos. Se ha despachado para el punto de procedencia en lastre.

Con cargamento de madera llegó de Málaga el vapor dinamargués "Nautik", que atracó al muelle número 1, donde está efectuando tareas de descarga.

OTRAS NOTAS

Se esperaba esta tarde la llegada del vapor inglés "Churraca", que, procedente de Portugal, cargará en este puerto vinos.

También se esperaba esta tarde el arribo a este puerto del vapor alemán "Tánger".

El vapor correo de Larche, "Isla de Menorca", está atracado al muelle número 1.

La barca alemana "Carl Vennell", continúa cargando sal en La Carraca.

Observado, decir que los reporteros gaditanos agradecían en cuanto valen las palabras elogiosas al expresadas y manifestar al propio tiempo que la Sociedad "Los 41" es merecedora de días más felices, pues la humana labor que realiza es digna de los mayores encomios.

Después de hacer el resumen el señor Cruz Asensio de los conceptos expresados, los concurrentes fueron obsequiados con pastas, vinos y habano, "tirándose" por el amigo Leonardo, varias placas conmemorativas del acto que, como en el epígrafe que encabeza estas líneas decimos, fué modesto, pero brillante.

Sólo nos resta agradecer las atenciones que a este periódico se dedicaron.

Sección Oficial

Bando Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia, que el pago del semestre de 31 de diciembre, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES, SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

Sentido fallecimiento

Hoy ha dejado de existir, el pequeño niño Ramoncito Morán Naranjo, hijo de nuestro querido amigo, el pintorista de estos talleres don Ramón Morán Merino.

Excusado es decir que para nosotros, es desgracia sentida, como propia, y que en estas líneas va para él y para su hogar un verdadero testimonio de dolor.

Delegación Marítima

VISITAS

El señor delegado marítimo recibió en la mañana de hoy las siguientes visitas:

Don José Gómez Plana, médico; que fué a invitarle al reparto de premios de Cultura que tendrá lugar en el Conservatorio de Música, y al patrón de cabotaje don Balbino Domínguez.

ENFERMO

Encuétrase enfermo, atacado de angina, nuestro buen amigo el auxiliar de oficinas de la Marina civil en esta Delegación, don Manuel Pastor López.

Mucho celebraremos su pronto restablecimiento.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos, sin pomadas ni lociones: procedimiento nuevo.

Fago después del resultado. Apartado 10.009.—Madrid.

Actualidad económica financiera

Signos de firmeza han dado las Bolsas españolas, a pesar de los días azarosos pasados. Signos de firmeza, que hacen pensar en una solidez de los mercados monetario, de la que hasta ahora carecían por virtud de la poca flexibilidad de los diferentes factores que intervienen en las cotizaciones de los valores; la falta de estabilidad de una política y de una justicia equitativa que a la vez sabe mantener un orden desquiciado.

La impresión general es, pues, buena. No obstante se manifiesta de una manera clara y terminante la división entre valores públicos y valores especulativos. Todo ello hace que las Bolsas siempre muestren en esta época una firmeza hacia las Deudas del Estado. Lo que hace un argumento más fuerte en favor de la tendencia de los mercados a mantenerse en un plano elevado sobre las miserias que se producen por razón de las epturbaciones sociales.

Un hecho sintomático se ha producido con motivo del alza de los valores de Bancos españoles. Lo que se ha producido como consecuencia de la mejor posición de los balances en el cierre del ejercicio, llegando incluso a obtener en la Cuenta de Pérdidas y Ganancias posibles beneficios sobre los de años anteriores. Necesariamente se ha producido la mejora de los negocios bancarios y se admite como buena colocación de capitales.

Una de las primeras labores del nuevo Parlamento y de mayor envergadura ha de ser la confección de los presupuestos de conservación y de reanimación a la vez de los negocios en España. Imprescindiblemente han de seguir el presupuesto de Instrucción Pública y el de Agricultura, pero con diferentes características; a saber: consolidación de los grupos escolares y estabilización del crédito agrícola. Es indudable que seguirán las expropiaciones de aquellas tierras incultas y baldías, pero no a voleo, sino con un método, que necesariamente se ha de pedir de la minoría que se ha for-

mado con el título de estrictamente agraria.

Hemos de señalar también la marcha de la campaña naranjera que se presenta en buenas condiciones, aun cuando se haya producido algún abarrotamiento en las semanas últimas. Pero, sin embargo, el asunto marcha mucho mejor que el pasado año. Ojalá se piense en la necesidad de establecer en Valencia una Lonja frutera que marque las cotizaciones en el mercado mundial de la naranja, como hace Chicago con sus "bushells", y Londres con el estaño y plomo y Africa del Sur con el oro, y Holanda con sus diademas.

En el Gobierno Civil

Muchas visitas
Numerosas fueron—dice el gobernador a los periodistas al recibirlos en la tarde de hoy—las visitas que he recibido durante la mañana. Y sólo eso puedo decir de particular y que la tranquilidad es absoluta en la provincia.

El asunto de los vidrieros de Jerez

Esta tarde—prosigue el señor Silván—marcho a Jerez, acompañado de mi secretario particular señor Rosal, para ponerme a habla con Empresa y obreros de la Fábrica de vidrios allí establecida y entre los cuales hay pendiente un conflicto desde hace tiempo.

Esta gestión, como sabéis—agregó—, la lleva el subsecretario de la Gobernación, de quien he recibido las oportunas instrucciones para intentar sea aceptada una fórmula que puede dar por concluso el pleito.

Pidiendo trabajo para la Factoría de Matagorda

Seguía su charla con los periodistas la primera autoridad civil de la provincia, manifestándonos que había dirigido un telegrama al ministro de Marina, solicitando que el crucero "Méndez Núñez", que se halla en la Carraca, pase a reparar a Matagorda.

Como el presupuesto asciende a medio millón de pesetas, considerando lo que solicitamos puede aminorarse, en parte, la actual crisis de paro.

¿Será su regalo?

Resultado del concurso del mes de Noviembre, celebrado el día 7 de Diciembre de 1933, ante el Notario de esta capital, don Luis Alvarez Osorio.

1.º Un Corte de abrigo de 25 pesetas de los Almacenes de "La Innovación", número 1.163.

2 al 3. Dos Despertadores de la Joyería "Mexia", calle Columela, números 1.750 y 2.200.

4 al 5. Dos camisas de caballero, de 11 pesetas cada una, de la "Casa González", Plaza de la Catedral, 9 y 10, números 1.316 y 2.165.

6 al 9. Cuatro pares de medias de seda de la "Casa Venancio", calle Columela, números 1.039, 1.002, 0.350 y 0.664.

10 al 11. Dos vales para una limpieza y planchado de un traje para cada uno, de la "Tintorería Laros", calle Ancha, 4, números 0.624 y 1.892.

12 al 15. Cuatro botellas de Manzanilla "La Guita", (Casa Viena), números 0.345, 0.790, 2.188 y 0.546.

16 al 20. Cinco vales para una compra de tres pesetas cada uno, en los Ultramarinos "La Inglesa", calle Tomás Istúriz, 1, números 1.870, 2.140, 0.925, 0.816 y 0.409.

21 al 26. Seis vales para una compra de tres pesetas cada uno, en la Confitería "Casa Viena", calle Ancha y San Miguel, números 1.326, 0.354, 1.329, 0.855, 0.910 y 1.175.

27 al 34. Ocho vales para una compra de tres pesetas cada uno, en la Droguería y Perfumería "La Inglesa", calle Valverde, 2, números 0.408, 1.188, 1.160, 2.072, 0.565, 0.692, 1.783 y 1.803.

35 al 40. Seis vales para una compra, tres pesetas cada uno, en la "Panificadora Castro", calle Valverde y Sucursal de San Severiano, números 0.753, 1.657, 2.143, 1.149, 0.353 y 0.272.

Total 40 premios.

Los favorecidos pueden recoger los regalos en las casas anunciadas, entregando los boletos premiados.

Para el mes de Diciembre, MAS y MAS importantes regalos.

Crónica taurina

La corrida de los toreros en Sevilla :

La Comisión organizadora de esta simpática corrida trabaja con la más plausible actividad para el mejor éxito artístico y económico. Ha ultimado la combinación de toros y toreros, y por los valiosos elementos que la integran, será seguramente del agrado de los aficionados.

Tendrá lugar el domingo 7 del próximo mes de enero. He aquí el programa de la sugestiva corrida: Siete superiores bichos: uno de cada una de las prestigiosas ganaderías de doña Enriqueta de la Coba (cruza de Saltillo), don José y don Antonio Miura, don Juan Pedro Domecq (antes del duque de Veragua), conde de la Corte, don Romualdo Arias de Reina, don Pedro Fernández Durán (antes del marqués de Guadalest) y don Felipe Bartolomé (antes de Santa Coloma). De estos siete bonitos ejemplares, uno será rejoneado por el notable rejoneador sevillano don José de la Coba, hijo del acreditado ganadero don José de la Coba, y en los seis restantes actuarán de espadas los célebres y populares diestros andaluces José García (Alcaláreño), Manuel Jiménez (Chicuelo), Angel Pérez (Angelillo de Triana), Pepe Gallardo, Rafael Vega de los Reyes y Diego de los Reyes.

Por lo que queda expuesto, la combinación para la corrida organizada por la Asociación Benéfica de Socorros a la Vejez del Torero, para el domingo 7 del próximo mes de enero, llena las aspiraciones aun del más exigente aficionado. Los bichos que han de ser lidiados han sido donados por sus respectivos dueños.

Aguardamos que en la simpática corrida habrá un llenazo hasta los topes.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Diputación provincial de Cádiz

Orden del día formado por el señor Presidente para la sesión de la Comisión Gestora que ha de tener lugar el sábado 30 de diciembre de 1933, a las diecisiete y treinta horas:

Acta de la sesión anterior.

Memoria del señor Decano del Cuerpo Médico Provincial, sobre servicios relacionados con los Establecimientos provinciales. Sobre la mesa.

Expedientes sobre movimiento de albergados en los Establecimientos de la Beneficencia Provincial.

Informe en expediente con motivo de disposición de la superioridad relacionada con consignaciones para los Colegios nacionales de Ciegos y Sordomudos.

Expedientes sobre movimiento de personal subalterno de los Establecimientos benéficos provinciales.

Instancia de un subalterno del Manicomio solicitando permiso.

Solicitud de pensión de la huérfana de un funcionario.

Instancia de un funcionario solicitando la certificación que acompaña se una a su expediente personal a efectos pasivos.

Solicitud de pensión de la viuda del sereno que fué del Hospital Moral.

Solicitud de excedencia de un funcionario.

Cuentas de bagajes.

Expedientes relacionados con cédulas personales.

Presupuesto de gastos de estudio y redacción del proyecto del camino vecinal de la calle Ríos Acuña, en Algodonales, a la carretera de Jerez a Ronda.

Señalamientos de la próxima sesión.

Urgencia, propuestas, ruegos y preguntas.

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.-Tlf: 1408

Operaciones del Tesoro. — Administrador número 5 de Loterías.

Minoración de ingresos. — Don Luis Caballero, señores Hijos de Jiménez Varela, señores Gómez y Compañía, señores Osborne y Compañía, don Ramón Amaya, señores Hijos de Antonio Gil de Pineda, don Francisco Barroso, don Juan Copines, don Miguel Cadenas, doña Trinidad López, don Joaquín López, señora viuda de A. Ramos y don Francisco Ro-co y don Joaquín Ruiz Mateos.

Caballeros Hospitalarios

Han sido curados los siguientes heridos y contusionados: Cristóbal Ruiz Infante, José de Dios, 11: herida incisa en el dedo pulgar izquierdo. Casual.

— Rosa Maldonado Riquelme, San Andrés, 5: contusión y erosión en el talón del pie derecho. Agresión.

— Antonio M. Gutiérrez Martín, M. de Pineda, 50: herida incisa en el borde interno de la mano derecha. Accidente del trabajo.

Hospital de San Juan de Dios

En el día de hoy ha sido asistido: Juan Andrés, San Roque, 6: erosión en el dedo anular izquierdo. Accidente del trabajo. (Leve.)

Cartelera

Gine Municipal

Martes 26 Diciembre de 1933

Como obsequio de Pascuas al distinguido público que visita esta Sala, HOY DIA ACERO con

Dos mujeres y un don Juan

Producción española, rodada en Sevilla, con interiores del Hotel Madrid y Teatro Llorens, por Consuelo Cuevas, Mamy Cortés, Enriqueta Palma, Rosario Ryo, Joaquín Bergia, Gaspar Campos, Luis Llaneza, Antonio Gil.

Dirección: Jose Buchs.

Música: Maestro Calleja.—Sonido: Orpheo Film.

6:45; 8:45 y 10:30.

Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Butaca, fila primera a sexta, 0'50; Anfiteatro, 0'30.

Mañana: UNA MUJER EN EL FRENTE

Gine Gades

Martes 26 Diciembre de 1933

Ultimo día en programa de la gran película Paramount.

REINA EL AMOR

por Claudette Colbert y Friedrich March.

A las 6:45 y 10:30.

Sillón, 1'50; Butaca, 1'00.

A las 8:45: FUNCION PASCUAS.

Sillón, 0'75; Butaca, 0'50.

Mañana la opereta Ufa, "EL VENCEDOR".

Próximamente: Greta Garbo en "COMO TU ME DESEAS".

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono, 1554

La Estudiantina de la Facultad de Medicina de Cádiz

Leemos en la Prensa de Córdoba: Ayer, en el tren rápido de Sevilla, llegó a Córdoba, procedente de Cádiz, la Estudiantina de la Facultad de Medicina de aquella capital, que efectúa una excursión artística, como en años anteriores, postulando para costear los títulos a sus compañeros pobres que terminen la carrera.

La banda municipal de música recibida en la estación central de los ferrocarriles.

Dicha Estudiantina, de la que es director don José García López, consta de 30 jóvenes que visten el clásico y airoso traje del estudiante antiguo. Posee un extenso repertorio, compuesto de esogidas obras, que son interpretadas con exquisito gusto y afinación.

Nuestros huéspedes, en correcta formación, con su magnífica banda...

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNEBA Y CERDO; DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51.— Teléfono 2568

Especialidad en embutidos de todas clases. — Servicio a domicilio.

Dr. GILARDON

MEJICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

En la "Casa del Explorador"

Cielo de Charlas

El pasado viernes, tuvo lugar en la biblioteca de la "Casa del Explorador" la charla a cargo del escultor de cuarta categoría Antonio Herrera el cual disertó sobre el tema "El Espíritu Escultor".

Comienza por definir, afirmando que descansa sobre el Código del Explorador, igual para todos los exploradores del mundo y que ahora se pretende unificar totalmente. Habla de las diferentes manifestaciones de ese espíritu en los esculturas y después de otras consideraciones atinadas dice continuará el tema en otra charla ya que por lo extenso, no puede desarrollarlo todo de una vez.

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea y San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45.

Llegada a Algeciras, a las 11:40

Llegada a La Línea, a las 12:35.

Salida de La Línea, a las 12:50

Salida de Algeciras, a las 13:45

Llegada a Cádiz, a las 17:40.

CRÓNICA

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'00; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31 Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios y de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete noches.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

Crónica Teatral

¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!

En el Teatro Cómico, con las fiestas navideñas, debutó una interesantísima Compañía de Variedades.

Victoria del Mar y Fernando Vilches, ases que figurando al frente de la formación artística, consiguen imponerse por la amabilidad y originalidad a ratos del espectáculo que acudallan.

Isabelita Frades, una muy simpática bailarina, sabe en sus números interpretados con toda gentileza y simpatía, acertar con toda afirmación. Muchos aplausos para la joven y guapa artista, Rosita de España. ¿Una cosa sería! Tan simpática, como artista, tan artista como bonita! Cultivando el baile, se impone al público, porque hoy como ayer, como mañana y siempre, las cosas bonitas y la alegría rezumando simpatía, arranca aplausos hasta de los que padecen sabañones. Bien por esa hermosa Rosita del jardín florido español.

Otra que tal baila, digo... baila y canta: Carmelita Moreno; las dos cosas las hace bien. Estrella de la canción y agradable bailarina, toma al público y se lo guarda, no diremos en el bolsillo, pero hace con él lo que quiere. Sus alegres y simpáticos diálogos con el público, su humorismo y en fin toda ella, criada en Cádiz asimiló la esencia del buen humor y la simpatía que notando está en el ambiente gaditano desde que lo dejaron los fenicios por amor del Levante.

"Los Rigall's", buena pareja de baile que también es muy aplaudida.

"Brian", excéntrico malabarista equilibrista y "congelativo" nos distrajo e hizo reír que es lo que importa. Tiene algunos números originales y en conjunto merece nuestra aprobación.

Fernando Vilches, al frente de su orquesta en la que figura el trompetista señor Blanco, hizo verdaderas rilligranas, en el conjunto, como director y como solista de

Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud.

El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina.

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grapegas en cajitas presentadas. Pídesse en Farmacias.

soxofón, viéndose obligado a repetir varios números.

Lo más original de esta parte del espectáculo fueron los aires chilenos, transportados al flamenco en justa y equitativa reversión. Admirablemente instrumentada dicha pieza y en un alarde de depurado y exquisito gusto artístico.

"Canalejas", el cantador de flamenco gaditano, hizo tales primores que el público con insistencia pedía repeticiones a granel, y al fin hubo que imponerse, si no la hora de los tegegingos nos dan escuchando fandango, bulerías, alegrías etcétera etcétera.

Lo mejor y más bonito "los Cam pañeros". Aplaudió hasta la orquesta.

Victoria del Mar, vedette primerísima de la Compañía, y a más de empresaria de ella, gran artista y hermosísima mujer, ejecutó sus números de canto y baile con tan buen acierto como gusto, luciendo personalmente con un dominio absoluto de la escena y de su Arte. Nuevas ovaciones, y muy merecidas.

E número más original y más bonito el llamado "Pipo" interesante y ejecutado con acierto.

Y na más lector, sólo terminar con las palmas que empezara dando sustituido a esta crónica.

En el Teatro Cómico ¡Exitó! ¡Exitó! ¡Exitó!

CRISPIN

Ya está al llegar King-Kong

Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación de Cádiz

Como el día 31 del actual vence el plazo fijado en una Orden del Ministerio de Industria y Comercio, publicada en la "Gaceta" del 5 de noviembre pasado, para que aquellos comerciantes e industriales que tengan permiso para exportar al extranjero sus géneros y deseen seguirlo haciendo en el año próximo, puedan solicitarlo se les recuerda, a fin de que los que aun no lo haya hecho lo hagan a esta Cámara de Comercio hasta esa fecha, para cursar dicha petición a la Dirección General de Comercio, cumpliendo lo que se dispone en la antes citada Orden del Ministerio.

Delegación de Hacienda

Relación de los mandamientos puestos al pago en la Depositaria Pagaduría de Hacienda y que serán anulados antes del 30 de diciembre al no hacerlos efectivos los interesados:

Alcalde presidente de Arcos de la Frontera, don Bernardino Jiménez del Moral, don Daniel Macpherson y Compañía.

Hacienda.—Don Agustín Blázquez, don Diego Camacho, don Pascual Cervera, don Francisco Fernández, don José Muñoz Crespo.

Instrucción Pública. — Don José Agüero Daso, don Juan Fernández Criado, señor Alcalde presidente del Ayuntamiento de Algeciras, doña Brigta Armenta Moreno, don Miguel Gállego Sánchez, señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Andrés Martínez, don Nicolás Pérez Ruiz, doña Luisa Regije Silva, don José María Prieto, don Ramón Rivas, don Víctor Unzueta.

Justicia. — Sr. Presidente de la Asociación de Presos y Liberados de San Fernando, don José Hernández Fernando, juez de Primera Instancia de Hervás.

Gobernación. — Don Luis Abreu Herrera, don Emilio Díaz, don Manuel Barrios, señor Director de Sanidad del Puerto, don Manuel Barberá, don Juan Gómez Rodríguez, señor Inspector provincial de Sanidad, doña Francisca Ramos, don Francisco Javier Maestre, doña Juana Lázaro, don Bartolomé Lima, don José Marina Soria, don José Núñez Llanos, don José de la Peña y Vuelta doña Elisa y doña Mercedes Sánchez, don Manuel J. Tinoco, don Cristóbal Vázquez, don Manuel Vázquez, don Angel Vázquez, don Francisco Vázquez y don Manuel Zaldívar.

Agricultura. — Don Juan Castro, don José y don Fernando, Fernández Duarte, señor Jefe de la Inspección Provincial Veterinaria de La Línea de la Concepción.

Obras Públicas. — Construcciones y Pavimentos S. A., don Julio Ochoa.

Marina. — Don José González y don Antonio Osuna.

Delegación del Trabajo

PATRONO QUE NO CUMPLE LAS BASES

El señor De Castillo nos dijo que había recibido una comisión de obreros de Arcos de la Frontera, quienes habían denunciado que un patrono de dicha localidad no daba cumplimiento a las bases conexas con motivo de la recogida de aceitunas.

A tal objeto termine el señor delegado he citado en esta Delegación, para el próximo día 29, a las partes en litigio.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagastay Cánovas del Castillo, Cádiz

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes

Libertad, 9 y 14

Teléfono 1920

VEA USTED TODOS LOS DIAS "EL NOTICIERO GADITANO" DONDE ENCONTRARE INTERESANTE INFORMACION

Acaba de aparecer: Ante el dolor y la Muerte por el DR. LUIS N. DE CASTRO Epilogo del Dr. César Juarros.

(El dolor y la muerte. El dolor físico y el dolor psíquico. Fisiología del dolor. Las causas del dolor. Psicología del dolor. El pentágono del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegría del dolor. Supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño; hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria: suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. Elogio del dolor y de la muerte.)

Un volumen de 264 páginas, 5 pesetas.

Del mismo autor: Hombres rotos (La emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir y la muerte de los tuberculosos.)

Prólogo del Dr. Verdes Montenegro.

Colección del Dr. Julio Sosa.

Un volumen de 208 páginas, 5 pesetas.

Pedidos a INDICE

Lope de Rueda, 17. Madrid

Envíos por correo. Contra reembolso, aumenta cada peddo 0'50 para gastos.

Boletín mensual bibliográfico gratuito.

Libros Registro de matrícula y jornales para cumplimiento de la Ley de Accidentes del Trabajo

De venta en Establecimientos CERON, Columela, 23.—Cádiz

EL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA PRESENTA LA DIMISION DE SU CARGO CON CARACTER IRREVOCABLE

Madrid.—El fiscal general de la República don Antonio Marzal, ha presentado, con carácter irrevocable la dimisión de su cargo.

Se dice que será designado para sustituirle, el abogado catalán, señor Duade.

DESPUES DE LA INAUGURACION DE LA LINEA AEREA SEVILLA-CANARIAS, SE PROPONE UN VIAJE DE TURISMO A LAS ISLAS

Madrid.—En la Presidencia del Consejo, facilitaron una nota a la Prensa en la que se dice que con la inauguración de la línea aérea Sevilla-Canarias, se han intensificado los medios de comunicación y los servicios de turismo.

A tal respecto, el Patronato de Turismo tiene el propósito de iniciar un vuelo especial de propaganda, recorriendo los ofrecimientos de los Cabildos insulares que tienen el propósito de instalar para comodidad de los turistas, hoteles, en lugares de tan extraordinaria belleza como son la falda del Teide y en la Cruz de Tejada.

La excursión en proyecto durará cinco días, y en ella figurará el subsecretario de la Presidencia, señor Torres Campanal, el director general de Aviación y varios diputados a Cortes.

Se realizan gestiones para que en la excursión figuren también varios periodistas.

Los excursionistas probablemente partirán del aeródromo de Tavada (Sevilla).

LOS COMENTARIOS POLITICOS DEL DIA GIRAN ALREDEDOR DE LAS FRACASADAS GESTIONES PARA LLEGAR DE NUEVO A LA CONJUNCION REPUBLICANA SOCIALISTA

Madrid.—Los comentarios políticos del día han girado preferentemente alrededor de las fracasadas gestiones que realizaban los señores Casares Quiroga y Marcelino Domingo por restablecer la conjunción republicano socialista.

Se refieren los comentarios a que los señores Casares Quiroga y Domingo a la entrevista que estos celebraron con el señor Azafia, dándole cuenta de la cerrada negativa de los socialistas a la petición de los republicanos.

Parece ser que los socialistas dieron a los republicanos de izquierda, que se dedicaran primero a conquistar a la opinión pública, que han perdido en las pasadas elecciones, y cuando lo hayan conseguido será llegado el momento de entrar en negociaciones.

Consejo de Ministros en la Presidencia.-El Jefe del Estado marchará a Barcelona para presidir el entierro de Maciá.-Los comentarios de la Prensa madrileña hacen referencia de una posible escisión en el partido socialista.

altura de la casa de socorro sucursal del distrito de Palacio venía un tranvía, que imposibilitó al conductor de la maniobra para dejar paso, obligándole a hacer un rápido viraje hacia la derecha, a consecuencia del cual montó en la acera, por donde a la sazón transitaban Andrés Mayor Alejas, de veintiocho años, maestro nacional, y Virgilio Mayor Agrazo, de veintidós, los cuales fueron atropellados al tiempo que el vehículo quedaba empotrado en la pared. Conducidos a la casa de socorro, los médicos de guardia certificaron la defunción de Andrés Mayor Alejas y asistieron de lesiones de pronóstico reservado a su acompañante, Virgilio Mayor Agrazo.

También fué asistido en el mismo establecimiento de heridas calificadas de pronóstico reservado Manuel Pariente Yagles, de cuarenta y siete años, que viajaba en la plataforma del autobús.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado de guardia, que ordenó la conducción del cadáver al depósito judicial e hizo comparecer ante su presencia al conductor del autobús número 7, José Fernández Carvajal.

EN LA RODA RINEN DOS HOMBRES Y UNO RESULTA GRAVEMENTE HERIDO DE UNA PUNALADA

Sevilla.—Comunican de La Roda que los vecinos Manuel Alvarez y Pablo Redondo sostuvieron reyerta, resultando este último herido de bastante gravedad.

Su contricante hablaba inferido una herida en la región costal izquierda penetrante en la cavidad. La víctima que cuenta diecinueve años, fué asistido de primera intención por el facultativo titular de dicha población y trasladado después al Hospital Central.

El agresor fué detenido por la Guardia civil de aquel puesto, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado de primera instancia del partido de Estepa.

de Prado de San Sebastián de inanimación, siendo su estado grave.

Se le trasladó al Hospital Central, dándose conocimiento del suceso al Juzgado de instrucción correspondiente.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA HABLA CON LOS PERIODISTAS. DICE QUE NO SE CELEBRARA SESION NECROLOGICA ESTA SEMANA POR NO ESTAR PRESENTE LOS DIPUTADOS CATALANES. QUEDA AFLAZADA HASTA LA SEMANA ENTRANTE

Madrid.—Esta tarde recibió el presidente de la Cámara a los representantes de la Prensa, diciéndole que la sesión necrológica con motivo del fallecimiento del presidente de la Generalidad Catalana señor Maciá, no se celebrará en la presente semana por no estar en Madrid los diputados catalanes.

Por tal razón la sesión necrológica se celebrará en la semana entrante.

Agregó que de acuerdo con los jefes de todas las minorías de la Cámara se había procedido al nombramiento de una Comisión, presidida por el señor Rahola para que se trasladara a Barcelona y represente al Parlamento en el entierro del señor Maciá.

TRES CASAS DESTRUIDAS POR UN FUEGO

Salamanca.—En Peñaranda de Bracamonte se declaró un incendio en el domicilio de Alfonso Sánchez. Acudieron bomberos y guardias de Asalto de la capital, pero quedaron destruidas tres casas.

Las pérdidas se elevan a 15.000 duros.

Ya está al llegar King-Kong Una familia intoxicada

COLISION ENTRE NACIONALISTAS Y REPUBLICANOS EN MONDRAGON

San Sebastián.—En Mondragón se produjo una colisión entre grupos nacionalistas y republicanos, haciéndose varios disparos.

Resultó herido en el muslo derecho, con orificio de entrada y salida, el nacionalista Pedro Anguiano.

Se ordenó la detención, como supuesto autor, de Gregorio Azcoaga. Una comisión de nacionalistas de Mondragón visitó al gobernador para pedirle protección.

El gobernador se propone ordenar una recogida de armas en toda la provincia.

Una carta y una respuesta adecuada

Madrid.—Al llegar el señor Goycochea a la Cámara esta tarde, dio a conocer a los periodistas que había recibido un telegrama de

Detención importante

UN NUEVO SERVICIO DEL CABO SENOR GUERRERO

Por el cabo de guardias municipales señor Guerrero fué detenido el conocido maleante Antonio Ruiz Morales (a) "El Toto", de veinte años.

Este sujeto fué el mismo que el próximo pasado día 23 fué sorprendido en la Estación del ferrocarril fracturando un precinto de uno de los vagones que en dicha Estación se encontraban.

Los guardias de Seguridad Genaro Jiménez y José Blanca, que fueron los que lo sorprendieron, vieron precisados a hacer varios disparos para intimidarle, pero ello no obstante "El Toto" logró escapar.

En el día de hoy y encontrándose el sujeto en cuestión en la plaza de San Martín, el cabo Guerrero procedió a su detención, no sin antes darse a la fuga, pero tras larga persecución pudo ser detenido.

Según nos dicen, el conocido maleante es de los que se dedica al robo de carbón en la Estación y campa por sus respetos, pues es temido de los guardias jurados por su espíritu agresivo.

Es por ello por lo que felicitamos al cabo señor Guerrero por este nuevo servicio.

Barcelona que leyó, y cuyo texto es el siguiente:

"Entrado de la vileza de sus declaraciones, le emplazamos para su próxima estancia en Barcelona, donde le demostraremos cómo tratamos en Cataluña a los canallas que no respetan a sus muertos."

La contestación que el político de Renovación Española ha dado al telegrama anterior es como sigue:

"Para la persona del señor Maciá, como para su serena y cristiana muerte, son todos mis respetos. Su obra, desde todos los puntos de vista, me parece execrable y ofrecen dos enseñanzas: La del influjo ejercido insistentemente sobre las muchedumbres exaltadas y la abstracción que ofrece una idea general sobre los cerebros estrechos y vacíos. Estrechos porque su misma estrechez le domina totalmente. Vacío, porque no encuentra competidores. La obra de Maciá no tendrá continuadores. Nadie aceptará su herencia política mas que a beneficio de inventario. Espero y pido a Dios que Cataluña repudie unánimemente esa obra. Esa repulsa representará para Cataluña y España entera, el más apetecible de los bienes."

REPRESENTANTES DE LA "CEDA" AL ENTIERRO DE MACIA

Madrid.—Esta tarde manifestó a los periodistas el señor Gil Robles a los periodistas, que hacen información en el Parlamento que había sido designada la diputada Francisca Bohiga y el diputado señor Reverte, para representar a la CEDA en el entierro del presidente de la Generalidad, con cuyo motivo saldrán inmediatamente para Barcelona.

Agregó que aunque entre los elementos que representa y el fallecido señor Maciá hay un gran antagonismo político, en los momentos de la muerte hay que rendir las armas.

Elogió finalmente la muerte cristiana que ha tenido el presidente de la región autónoma.

FOR ORDEN DE LA FAMILIA DE MACIA SE ENTONA UN SOLEMNE RESPONSO ANTE EL CADAVER

Barcelona.—Esta mañana, y por orden de los familiares del señor Maciá, el Ciero de la parroquia de San Justo, se trasladó al Palacio

de la Generalidad entonando un solemne responso ante el cadáver.

El sepelio de su cadáver se celebrará en la tarde de mañana.

Continúa desfilando por la Generalidad y por el domicilio particular de la familia numerosas personas, que acuden para testimoniar su pésame por el fallecimiento del honorable presidente de la Generalidad.

También son incontables los telegramas y telefonemas recibidos de toda España y el extranjero con igual motivo.

DETENCION DE CINCO ATACADORES

Salamanca.—En la Sierra de Monsegro, partido de Chórigos, cinco individuos, armados con espadas, atacaron al comerciante portugués ambulante Joaquín Rosendo, que llevaba una partida de géneros.

La Guardia civil dió una batida y detuvo a los atacadores en Peñaranda de Bracamonte.

DOS HERIDOS EN UN TIROTEO DE LOS GUARDIAS

Barcelona.—Unos guardias de Seguridad vieron en el Paralelo a un grupo de individuos que rondaban, en actitud sospechosa, por las cercanías de una fábrica de electricidad. Les dieron el alto y los desconocidos emprendieron la fuga. Los guardias entonces hicieron varios disparos, resultando herido el transeunte Antonio Vicente Rodríguez, que pasó al Hospital Clínico.

Uno de los fugitivos resultó herido.

SIETE INDIVIDUOS, PISTOLA EN MANO, ATRACAN LA TAQUILLA DE UN CINE DE BARCELONA Y SE LLEVAN MIL QUINIENTAS PESETAS

Barcelona.—Anoche, a última hora, se presentaron en el Cine "Emporium", establecido en la calle de la Independencia, siete individuos armados de sendas pistolas, con las que amenazaron a los empleados que se hallaban en la puerta del local, dándoles orden de que no salieran de la habitación en donde se encontraba la taquilla, en donde se hallaba la recaudación del día. De los siete desconocidos, uno quedaron en la puerta de la dependencia y los otros entraron con los empleados en la taquilla, donde se apoderaron de unos mil quinientas pesetas. Después se dieron a la fuga, dejando encerrados a los empleados. Se ignora si los atracadores utilizaron algún arma para huir. Se dió aviso a la Jefatura de Policía que envió varios agentes y guardias de Asalto, los cuales dieron una batida por aquellos alrededores, sin resultado.

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

INDICE acaba de publicar en edición de bolsillo el Decreto de organización del

Cuerpo de Secretarios de Juzgados Municipales

recientemente aparecido en la "Gaceta de Madrid". El conocimiento de este Decreto es indispensable para todos los secretarios actuales y para todos aquellos que quieran enterarse de cómo se puede ingresar en el nuevo Cuerpo con remuneraciones excelentes y la garantía de un porvenir seguro.

UN LINDO TOMITO, 125 PESETAS. PROVINCIAS, GIRO POSTAL PEDIDOS A "INDICE". LOPE DE RUEDA, NUMERO 17, MADRID

Consejo de Ministros en el Palacio de la Presidencia

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHA A BARCELONA PARA PRESIDIR EL ENTIERRO DE MACIA. LE ACOMPAÑARA EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—Poco antes de las doce de la mañana, empezaron a llegar a la presidencia los titulares de los riales para asistir al anunciado Consejo de ministros ordinario.

A la entrada no hicieron manifestaciones de interés a los representantes de la Prensa, pasando al salón de Consejos, donde quedaron reunidos, bajo la presidencia del señor Lerroux, a las doce de la mañana.

La reunión se prolongó hasta las dos de la tarde.

A la salida manifestó el ministro de la Gobernación, señor Rico Avelló, contestando a preguntas de los reporteros, que en la reunión ministerial no se había tratado para nada del levantamiento del estado de alarma.

Agregó que a las ocho y media de esta noche, saldrá con dirección a Barcelona, el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, para asistir al entierro del presidente de la Generalidad, señor Maciá, cuyo acto presidirá.

Los restantes ministros no hicieron manifestaciones algunas de interés.

LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO

Como de costumbre, la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo, la facilitó el secretario del mismo titular de Trabajo, señor Estadella, y dice lo siguiente:

"El presidente del Consejo dió cuenta al Gobierno del fallecimiento del presidente de la Generalidad Catalana, don Francisco Maciá, haciendo constar el sentimiento del Gabinete, y acordado al cada- ver se le rindan honores de capitán general con mando en plaza.

Fué aprobado por los reunidos el oportuno decreto para llevar a la práctica este acuerdo.

Se acordó asimismo que el ministro del Trabajo, señor Estadella, marchase acompañando al jefe del Estado, a Barcelona para, que con el de marina, señor Rocha, que se encuentra en dicha capital, representen al Gobierno en el acto del sepelio.

Se aprobó también por los reunidos cubrir las vacantes existentes en la Comisión Mixta que entiende en lo relativo al traspaso

de servicios a la Generalidad Catalana, quedándose en que por cada ministro se haga la propuesta oportuna.

Fué nombrada una ponencia que integran los ministros de Agricultura, Industria y Comercio y Hacienda, para que estudien un proyecto relativo a la reorganización de la economía nacional.

Se acordó proceder a la designación de presidente del Patronato Administrador, de los bienes incautados a la extinguida Compañía de Jesús.

Acordóse el estudio de la solicitud sobre derechos de residencia formulada por la Asociación de funcionarios civiles.

Ministerio de la Guerra.—Aprobáronse los siguientes nombramientos de mandos en el Cuerpo de Intendencia del Ejército:

Al coronel don Manuel Gallego, para mandar la primera Comandancia de Intendencia.

Idem, a don Carlos Solite, para mandar la de la Primera división.

Idem a don Alejandro Pérez Caballero, encargándole de la Jefatura de los servicios de Intendencia en la Base Naval de El Ferrol.

Aprobáronse concesiones de libertad condicional a favor de varios reclusos afectos al ramo de Guerra.

Instrucción pública.—Aprobóse decreto nombrando director general de Bellas Artes, a don Eduardo Chicharro.

Idem nombrando vocal del Consejo Nacional de Cultura, a don Florentino Llenquija.

Comunicaciones.—Promoviendo a la categoría de funcionario técnico del Cuerpo de Correos con el haber anual de once mil pesetas, a don Severiano Flores Montalván.

Trabajo.—El ministro dió cuenta a sus compañeros de Consejo de la situación en que se hallan los distintos conflictos sociales pendientes en España, informando de la solución de la huelga general de los Correos, que ha durado bastantes días.

Aprobóse decreto nombrando director general de Beneficencia, sección incorporada al Ministerio de Trabajo, a la señorita Clara Campaómar.

UN DONATIVO PARA LA SUSCRIPCION INICIADA PARA LOS FAMILIARES DE LAS VICTIMAS DE LA FUERZA PUBLICA EN LA PASADA REPRISION

Al salir del Consejo el ministro de Trabajo, entregó a su compañero el de Gobernación un cheque de mil pesetas, de la Cámara de la Propiedad Urbana de León, con destino a engrosar la suscripción iniciada para socorrer a los familiares de las víctimas habidas en la fuerza pública al sofocar el movimiento revolucionario último.

UN TRANSEUNTE ASISTIDO DE INANICION

Sevilla.—El transeunte Manuel Caballero de treinta y tres años, fué asistido en la casa de socorro

prestar asistencia a los industriales para que puedan asistir con sus productos a los Certámenes y Exposiciones del extranjero, con el fin de que los productos de nuestra nación se den a conocer en los demás países.

La sesión de Cortes de esta tarde

LA COMISION DE INCOMPATIBILIDADES EMITE DICTAMEN PIDIENDO LA ANULACION DEL ACTA DEL DIPUTADO POR CADIZ DON FRANCISCO AGUADO DE MIGUEL

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde, abre la sesión el señor Alba, que preside.

En el banco azul se sienta el ministro de Agricultura don Cirilo del Río.

En los escaños y tribunas la animación es escasa.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasa al orden del día.

Seguidamente se da lectura a varios dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades y se admiten al ejercicio del cargo de diputados a los comprendidos en dichos dictámenes.

Se discuten a continuación los dictámenes referentes a las actas de la provincia de Cádiz.

Se proponen por la Comisión la validez de los nueve señores que figuran en los primeros puestos y la nulidad del décimo, que es el señor don Francisco Aguado de Miguel.

El señor Prat, socialista, defiende un voto particular, pidiendo se proclame el señor Aguado.

Este se defiende, y dice que no existe tal incompatibilidad por haber sido presidente de la Junta del Crédito Agrícola.

El conde de Vallellano sostiene lo contrario y dice que el acta debe ser anulada. Esta creencia es reforzada por frases del presidente de la Comisión de incompatibilidades, señor Casanueva.

(Segue la sesión.)

ATROPELLADO Y MUERTO POR UN AUTOBUS. - DOS HERIDOS

Madrid.—Anoche, cuando pasaba por la calle del Duque de Osuna el autobús número 7 de la línea Moncloa-Lista, conducido por el chófer José Fernández Carvajal, intentó adelantarse el automóvil matrícula 41.376, conducido por su propietario, Antonio González y González. Al propio tiempo y a la

Comentarios de la Prensa diaria

A "EL LIBERAL" LE INQUIETA EL AVANCE DEL FASCISMO. "EL SOL" HABLA DEL FRACASO DE LAS GESTIONES PARA LLEGAR A LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA. - TAMBIEN ASEGURA QUE EN EL PARTIDO SOCIALISTA SE PRODUCIRA, EN BREVE, UNA IMPORTANTE ESCISION. - "LA LIBERTAD" PIDE QUE EL GOBIERNO PROTEJA A LOS COMERCIANTES PARA QUE PUEDAN CONCURRIR CON SUS PRODUCTOS A LOS CERTAMENES Y EXPOSICIONES DEL EXTRANJERO

Madrid.—Toda la prensa madrileña se ocupa hoy en sus editoriales al comentario sobre la situación política en general, y tratan con la extensión merecida del fallecimiento del presidente de la Generalidad señor Maciá.

"El Liberal" llama la atención de los elementos republicano, para que se unan ante el avance del fascismo.

Aunque dice—en todos los países es posible esta forma de Gobierno menos en España, sin embargo no está de más recordar a los gobernantes, deben imponerse adoptando las necesarias medidas para cortar los vuelos que van tomando no solo las propagandas sino los trabajos de determinados políticos en la senda.

Así, con esta norma de conducta, no llegarán adelante los pretendidos ensayos de organización fascistas.

"El Sol" dedica su preferente espacio a dar cuenta del fallecimiento del presidente de la Generalidad Catalana, señor Maciá, diciendo que con este fallecimiento ha perdido el pueblo catalán uno de sus más grandes valores.

Después en otro lugar del número se ocupa de la situación política en los momentos actuales, y saca a colación los resultados negativos obtenidos por los políticos republicanos de izquierda en su intento de hacer resurgir la antigua conjunción republicano socialista.

Los huéspedes de Largo Caballero y Besteiro se han negado rotundamente a las insinuaciones de los señores Casares Quiroga y Marcelino Domingo, que son los que con mayor intensidad realizan los trabajos para buscar una aproximación en tal sentido.

Claro es—agrega el periódico—que este resultado estaba previsto, pues no pueden pretender una colaboración la fuerza política existente y otra fuerza que ha desaparecido del panorama político actual.

Segue diciendo "El Sol" que a pesar de la negativa de los primeros del partido, entre los socialistas existe hondísima divergencia, que saldrán a la luz, seguramente con motivo del Congreso extraordinario del partido, que se celebrará en breve en Madrid.

Se dice por personas que se suponen bien informadas, que en ese Congreso surgirá la escisión, y el partido quedará fraccionado en dos sectores. Uno el que seguirá al señor Besteiro y constituidos por los amigos de Largo Caballero; el otro, de esta forma quedarán de una vez deslindeados los campos y cada grupo atemperará su conducta a las normas mantenidas en las reuniones que se han celebrado recientemente entre los primates de la U. G. T. y la ejecutiva del partido socialista.

La escisión—termina el periódico—habrá de ser más honda de lo que algunos suponen.

"El Debate" continúa en su editorial de hoy llamando la atención del Gobierno sobre que debe ser motivo de atención preferente cuidar de la reorganización inmediata de la economía nacional.

"La Libertad" trata de la muerte de Maciá, y dice con tal motivo que Cataluña ha perdido un gran valor positivo que luchó por el bienestar de aquella región.

Llama la atención del Gobierno en otro artículo, sobre que se debe

Gran Teatro Falla

Mañana miércoles, presentación en escena como fin de fiesta de la Star Cinematográfica

Luana Alcañiz procedente de los estudios de Hollywood, con su maravilloso espectáculo entre otros, la célebre orquestina

CASAS Y EL HOMBRE DE LA MIL CARAS Más detalles en programas

Del Municipio y sus Servicios

Tenemos noticias de que la pavimentación de Extramuros, acordada hace unas semanas, en plena actividad, se lleva a cabo felizmente y que ya el vecindario de aquellos barrios ha comenzado a experimentar las primeras muestras de la mejora. Calles que eran torneos entre el polvo y el lodo, son hoy, bien pavimentadas, perfectamente transitables; lugares que tenían más de zoco africano que de sitios de una capital de primera categoría, se transforman, como por encanto, en plazas modernas y decentes; en una palabra: la idea que motivó el proyecto, tan discutido, se lleva adelante y ha de finalizar, con éxito completo.

Todo lo que se haga por Extramuros, especialmente por algunos lugares de aquellos barrios, será poco. Toda iniciativa a propósito de convertir aquello en lo que debe ser—continuación de Cádiz—contará con nuestro apoyo y nuestro aplauso, como lo tuvo el proyecto de pavimentación de Extramuros en cuestión, porque veíamos en él una importantísima mejora, que no se podía demorar, que reclamaba el vecindario, que tenía que estar terminada antes de la época veraniega. Y como así se hace y se está haciendo, teeteramos el aplauso.

No nos dolió la cantidad dedicada a esta pavimentación, porque la sabíamos reproductiva. En dos aspectos: las contribuciones especiales que abonan la mitad de lo invertido y que permiten continuar otras obras, y el agradecimiento del vecindario, unido a la elevación del rango urbano de la ciudad. Y no nos dolió porque contra mayores cantidades se dediquen a urbanizaciones y obras, mayor será el aplauso público para una Corporación municipal, si se tiene en cuenta que con ellas gana la población—fin verdaderamente municipal—y ganan también los hogares obreros, fin social, íntimamente relacionado, hoy en día, con toda la administración de las comunidades locales.

Termínese, pues, en buen hora esa pavimentación de los barrios de Extramuros, de las calles que abarque, y sígase con reiterado tesón la obra, hasta no dejar un lugar de aquellos barrios, por muy pequeño que sea, sin acera, pavimentación asfáltica, riego profundo, lo que sea, siempre con la vista fija en aquel proverbio que dice, que los últimos serán los primeros, y San José, San Severiano y Puntales, siempre en segundo plano, están llamados, muy pronto, a ser verdaderos focos industriales, centros de múltiples actividades gaditanas, y si la obra de los Glacis se acomete pronto y bien, centro, casi, de la misma capital rejuvenecida.

AYUNTAMIENTO DE CÁDIZ

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento convocar a un Concurso para el suministro de los impresos que se estiman necesarios en estas oficinas para el próximo año de 1934, se anuncia por el presente para que puedan presentarse reclamaciones conforme preceptúa el artículo 26 del Reglamento de contratos de obras y servicios municipales, durante el plazo de cinco días naturales a partir de la fecha de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, bien entendido que pasado dicho plazo no serán atendidas las que puedan presentarse.

Cádiz 26 de Diciembre 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta. La Comisión que marcha a Madrid

El señor alcalde ha dirigido la siguiente circular a todas las fuerzas vivas y organismos de la ciudad:

"Este Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el pasado sábado acordó por unanimidad que una Comisión de Concejales presidida

por el señor Gobernador y esta Alcaldía se traslade a Madrid para gestionar diversos asuntos de interés local, principalmente todo lo relacionado con la Factoría de Matagorda y la noticia de su próxima disminución de actividad.

Fué igualmente acuerdo de la Alcaldía interesara de las fuerzas vivas y organismos de esta ciudad la designación de un representante, de todas aquellas entidades que así lo desearan, para que se unieran a las gestiones de la Comisión citada.

Lo que tengo el gusto de trasladar a V. S. para que con la mayor urgencia lo ponga en conocimiento de esa Entidad, comunicándole el acuerdo, así como si desea que se gestione en la capital de la República, cualquier otro asunto que afecte a los intereses gaditanos."

Salud y República. Cádiz 26 de Diciembre de 1933.

El señor alcalde nos manifestó que si alguna entidad ha dejado de recibir esta comunicación, por un error cualquiera, que se dé por invitada.

Asimismo hace saber a todos que la fecha de la salida de Cádiz se hará pública por medio de la prensa.

Subasta
Mañana a las doce se reunirá en la sala de conferencias del Excelentísimo Ayuntamiento la mesa designada para la subasta de muebles con destino al nuevo edificio de Servicios Municipalizados, para conocer y resolver sobre escrito, presentado por los señores Echevarrieta, Campe y Loscertales, con motivo de la adjudicación provisional que se hizo a favor del último de los citados.

Las insignias de la Legión de Honor
Los funcionarios municipales han abierto una suscripción para regalar al alcalde de Cádiz señor Pinta las insignias de la Legión de Honor, que le ha sido concedida por el Gobierno de la República francesa.

De agua y luz
El señor alcalde ha citado en su despacho para mañana a la una de la tarde al Presidente de la sociedad de obreros de agua y electricidad, para tratar de asuntos relativos a las bases de trabajo de los mismos.

Paro forzoso
Esta tarde a las siete se reúne la Comisión especial gestora del Paro forzoso, bajo la presidencia del alcalde señor Pinta.

El alcalde en Puerto Real
Ayer tarde el alcalde señor Pinta marchó a Puerto Real, donde estuvo conferenciando extensamente con el de aquella población señor López Fernández, sobre el importante asunto de la Factoría de Matagorda.

La Unión Médica
El señor alcalde ha recibido atenta invitación del señor Presidente de la Unión Médica Gaditana don Ramón Rivas, para asistir mañana miércoles a la fiesta, 21 concurso de Higiene Popular y cultura física, que organizado por aquella entidad, tendrá lugar en el Conservatorio de Música, a las 17 horas.

A dicha fiesta asistirá la Banda Municipal cedida por el señor alcalde.

Vistas
Visitó esta mañana al alcalde señor Pinta, el facultativo don José Mari y el director de la Agencia Publicitaria en Cádiz.

De Gobernación
Hoy a la una se reunió la Comisión de Gobernación, bajo la pre-

sidencia del teniente de alcalde, don Ricardo de la Fuente.
Sanciones
El alcalde señor Pinta, ha dispuesto, de acuerdo con el señor Delegado del ramo, diversas sanciones a un capataz y tres operarios del abastecimiento de Aguas, con motivo de su actuación en la pesada huelga del 12 del corriente.

Manuel Maure y Bable

**Tonelada de Cal Hidráulica 100 Ptas.
Id. cemento TORRE 100 Ptas.
envases comprendidos**

**AZULEJOS de todas clases y dibujos
Ladrillos, Tuberías GRES y semi-gres**

Teléfonos, 1818 y 1316 CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 23 de Diciembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida, salvo variación el 25 de Enero 1934.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.) La Guayra, Puerto Cabello (fva.) Curacao (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

Próxima salida salvo variación el 16 de Febrero.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTR-AMERICA

Próxima salida de Barcelona salvo variación el 16 de Enero el vapor MAGALLANES.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquestas, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 8

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO NAVIA saldrá de Cádiz el 2 de enero de 1934, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
Saldrá de Cádiz el 30 de Diciembre de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 13 de enero de 1934, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 27 de enero de 1934, el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 6 de enero de 1934, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1934, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1934 la motonave CIUDAD DE CADEZ, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y R'o Benito, regresando a Cádiz el 5 de marzo de 1934.

Línea Cádiz - Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 28 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

SERVICIOS OFICIALES
Lunes 1.º de enero de 1934: La motonave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 4 de enero de 1934: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 8 de enero de 1934: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 11 de enero de 1934: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 15 de enero de 1934: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 18 de enero de 1934: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 22 de enero de 1934: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 25 de enero de 1934: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 29 de enero de 1934: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
Todos los lunes, a las 11 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 25 de Diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE CADIZ. Lunes 1.º de enero de 1934: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 8 de enero de 1934: Motonave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 15 de enero de 1934: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 22 de enero de 1934: Motonave CIUDAD DE SEVILLA. Lunes 29 de enero de 1934: Motonave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 26 de diciembre 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'8 metros.—Desde las 22: Apertura de la Estación. Tercera edición del diario hablado "La Palabra". Servicio directo de Unión Rodio San Sebastián. Información regional de última hora. Información política de última hora de nuestro correspondiente especial en Madrid.

21:15: Transmisión de la ópera completa de Verdi "Rigoletto" por el procedimiento de enlace automático, servicio exclusivo de Unión Radio.—24: Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.)—Noche. De 9 a 11: Fragmentos de zarzuelas del maestro Alonso: "La Bejarana"; "La Parranda"; "La pizarra". Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Segunda parte: Fragmentos de la zarzuela del maestro Caballero, "La viejecita".

—A las 10:30: Suplemento del diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general. Tercera parte: Fiamenco.

Día 27.—De 8:30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—880 kc (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radioyena. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19:30: Cotizaciones de monedas.—A las 10: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Pas-

te del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

Notas de sociedad, facilitadas por la "eu de Catalunya".—20:15: Programas internacionales. Diez minutos semanales de cántico al Mundo. Conferencia en catalán, por J. Valls y Mollet.—21:05: Semana cómica. Revista festiva en castellano en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.—21:15: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona. Opera: Re transmisión parcial de la ópera que se representará en el Gran Teatro del Liceo.—23: Noticias de Prensa.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc (287 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.—21:15: Charla literaria, por Alferher. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de la Unión Radio), en dos partes.—Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio de Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7.434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radióyenas. "Efe-mérides del día": Ciclo de charlas afirmativas, por Teodoro de Iradier. Música de baile. Cursillo de divulgación de higiene escolar (última conferencia). "Higiene mental", por don Gregorio Hernández de la Herrera, direc-

tor de la Escuela de Ciegos. Continuación de la música de baile.—A las 20:15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20:15.—20:30: Fin de la emisión.—Noche: 20:15: Curso de lengua inglesa, por Mr. Phillips.—A las 21:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 21:15. Selección de la zarzuela, original de Ramón Martín, música del Maestro Guerrero, "Los Gavilanes".—23:45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23:30.—24: Campanadas de Gobernación.—Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.)—20: Cotizaciones comerciales. Informaciones. Opera: "La hebreá", "Robert el Diabolo". Coros y orquesta. En el curso del concierto. Resultados deportivos. Resultados de las carreras. Informaciones. Cierre.

MUNICH. 632'9 kc. (66' metros, 60 kw.)—A las 19: Noticias breves.—19 y 20: Retransmisión de Leipzig.—21:20: Boletín meteorológico. Noticias. Bolsa. Deportes.—21:55: Música ligera.—23:30: Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc (331'8 metros, 50 kw.)—A las 19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico.—Discos.—19:30: Crónica del régimen.—19:40: Opereta

en tres actos de Donizetti, "Elixir de amor". En los intermedios: Charla. Noticiario. Periódico hablado. Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—18: Emisión árabe.—18:45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—19: Concierto por la orquesta de la Estación.—22: Emisión árabe.—23: Cierre de la Estación.

STUTTGART-MUHLACKER (Alemania).—823 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.

BUDAPEST.—545 kc (550 metros, 18'5 kw.)—No hemos recibido el programa.

TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.)—Véase programa de Milán.

FLORENCIA.—598 kc (501'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.)—No hemos recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—814 kc. (328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.

(Tomados de la revista "Onfias").

Del "Boletín Oficial"

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Servicio de organización profesional Por Orden del Ministerio de Trabajo de 15 del actual (Gaceta del 18), se dispone lo siguiente:

"Ilmo. Sr.: Visto el resultado de las elecciones verificadas para la designación de dos Vocales patronos — efectivo y suplente — que han de completar la representación de esta clase en el Jurado mixto de Transportes Marítimos, carga y descarga de Cádiz.

Este Ministerio ha dispuesto que sean nombrados Vocales los patronos del mencionado Jurado mixto don Enrique Mac-Pherson y Bonmati, efectivo y don Guillermo Mac-Pherson y Bonmati, suplente.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos".

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y exacto cumplimiento de lo que se ordena.

Cádiz, 19 de diciembre de 1933.—El Delegado provincial, Miguel del Castillo Romero.

SERVICIO AGRONOMICO CATASTRAL Jefatura de Cádiz

Edicto

Se pone en conocimiento de los propietarios de los términos municipales de Zahara y Villamartin, y del público en general, que las Juntas periciales expondrán los Padrones de contribución rústica para el año 1934, durante el plazo de ocho días, a contar desde el día de inserción de este anuncio, admitiéndose las reclamaciones que se presenten, siempre que versen sobre errores aritméticos o de copia.

Cádiz a 21 de diciembre de 1933.—El Ingeniero jefe provincial, P. A. Gonzalo Ceballos Fernández de Córdoba.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CADIZ Edicto

En virtud de providencia del señor Juez de primera instancia de esta ciudad, dictada en juicio ejecutivo a instancia del Procurador don Emilio de la Sierra, a nombre de don José Muñoz Romero, contra don Julio García

Muñoz, se saca a pública subasta por segunda vez, un terreno en la Avenida Reina María Cristina, distrito de Segismundo Moret, Extramuros de esta Plaza, de cabida cuatrocientos ochenta metros dos decímetros cuadrados, que tiene su frente al Sur, en la referida Avenida, lindando por la derecha, entrando, al Este, con hijuela que la separa de la finca de don Manuel Amaya, de servicio ambas fincas, y por su fondo, al Norte e izquierda al Oeste, con finca nombrada Villa Matilde, y en cuyo terreno existen edificaciones, todo ello bajo el nuevo tipo de cuarenta y un mil doscientas cincuenta pesetas, señalándose para su remate el día 24 de enero próximo, a las doce, en los estrados de dicho Juzgado, situado en la calle General Riego número 9, piso principal; previniéndose a los licitadores, que para tomar parte en la subasta, han de consignar previamente en la mesa del Juzgado o en la Caja general de Depósitos, el diez por ciento efectivo de la aludida cantidad; que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo; que el precio que se obtenga se destinará al pago del crédito porque se procede, quedando subsistentes las cargas o gravámenes anteriores que tenga la finca, entendiéndose que el rematante los acepta, sin destinarse a su extinción el precio de venta; que esta se verifica sin suplir la falta de títulos, y que los autos y la certificación obtenida del Registro de la Propiedad, se encuentran de manifiesto en mi Secretaría.

Cádiz 20 de diciembre de 1933.—El Secretario judicial, P. S., Ramón Comesaña.

JUZGADO DE INSTRUCCION DE CADIZ Edicto

Don Diego de la Cruz y Díaz, Juez de instrucción de esta capital.

Hago saber: Que por este Juzgado se instruye sumario bajo el número 844 de 1933, por hurto, a denuncia presentada por Manuel Lucas González, de 20 años, soltero, y desconociéndose su actual paradero, se le cita por conducto del Boletín Oficial de esta provincia a fin de que dentro del término de cinco días comparezca ante este Juzgado, al objeto de prestar declaración, bajo apercibimiento de pararle el perjuicio a que en derecho hubiere lugar.

Al mismo tiempo se le instruye del contenido del artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, al representante legal de dicho menor perjudicado.

Cádiz a 16 de diciembre de 1933.—Diego de la Cruz.—El Secretario, p. h., Antonio Práxedes.

JUZGADO DE INSTRUCCION DE CADIZ Requisitoria

Federico Castañeda Sánchez, hijo de Francisco y de Manuela, natural de Puerto Real, de estado soltero, profesión jornalero, de 25 años, domiciliado últimamente en Cádiz, procesado por robo en causa número 834 de 1933, comparecerá en término de diez días ante esta Cárcel, para que se constituya en prisión, apercibido de ser declarado rebelde.

Cádiz a 18 de diciembre de 1933.—Diego de la Cruz.—El Secretario, p. h., Antonio Práxedes.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CADIZ Cédula de citación

En virtud de providencia del señor Juez de primera instancia de esta ciudad, dictada ante mí en este día, en expediente a instancia del Procurador don Emilio de la Sierra y Quintero, a nombre de don Cándido García Vila, sobre que se declare justificado a su favor el dominio de una casa en esta ciudad, calle Libertad número 19 moderno, y se mande inscribirlo a su nombre en el Registro de la Pro-

pietad de este partido, se cita por segunda vez a Don Francisco A. García Gestoso, sus herederos y causahabientes y a cuantas personas ignoradas pueda perjudicar la aludida inscripción, para que dentro del término de ciento ochenta días, que empezaron a contarse desde el quince del actual, se personen en el expresado expediente, alegando el derecho de que se crean asistidos, previniendo a todos, que de no verificarlo les parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Cádiz 20 de diciembre de 1933.—El Secretario judicial, P. S., Ramón Comesaña.

JUZGADO DE INSTRUCCION DE CADIZ Edicto

Don Diego de la Cruz y Díaz, Juez de instrucción de esta capital.

Hago saber: Que por este Juzgado se instruye sumario bajo el número 844 de 1933, por hurto, a denuncia presentada por Manuel Lucas González, de 20 años, soltero, y desconociéndose su actual paradero, se le cita por conducto del Boletín Oficial de esta provincia a fin de que dentro del término de cinco días comparezca ante este Juzgado, al objeto de prestar declaración, bajo apercibimiento de pararle el perjuicio a que en derecho hubiere lugar.

Al mismo tiempo se le instruye del contenido del artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, al representante legal de dicho menor perjudicado.

Cádiz a 16 de diciembre de 1933.—Diego de la Cruz.—El Secretario, p. h., Antonio Práxedes.

JUZGADO DE INSTRUCCION DE CADIZ Requisitoria

Federico Castañeda Sánchez, hijo de Francisco y de Manuela, natural de Puerto Real, de estado soltero, profesión jornalero, de 25 años, domiciliado últimamente en Cádiz, procesado por robo en causa número 834 de 1933, comparecerá en término de diez días ante esta Cárcel, para que se constituya en prisión, apercibido de ser declarado rebelde.

Cádiz a 18 de diciembre de 1933.—Diego de la Cruz.—El Secretario, p. h., Antonio Práxedes.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CADIZ Cédula de citación

En virtud de providencia del señor Juez de primera instancia de esta ciudad, dictada ante mí en este día, en expediente a instancia del Procurador don Emilio de la Sierra y Quintero, a nombre de don Cándido García Vila, sobre que se declare justificado a su favor el dominio de una casa en esta ciudad, calle Libertad número 19 moderno, y se mande inscribirlo a su nombre en el Registro de la Pro-